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Comunità	  Pastorale	  “SAN	  CARLO”	  
San	  Giovanni	  Battista	  e	  San	  Paolo	  Apostolo	  

Induno	  Olona	  
	  
	  
	  
	  

Induno	  Olona,	  29	  maggio2012	  
	  
	  

Verbale	  del	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  

	  

Il	  giorno,	  martedì	  29	  maggio	  2012,	  alle	  ore	  21:04	  presso	  il	  bar	  della	  parrocchia	  di	  San	  Paolo	  Apostolo,	  si	  
è	   riunito	   il	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  “	  San	  Carlo”	  per	  discutere	   il	   seguente	  ordine	  del	  
giorno:	  

1) Preghiera	  iniziale;	  	  
2) Corpus	  Domini	  (7	  giugno	  2012);	  
3) Feste	  patronali	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista	  (24	  giugno	  2012)	  e	  della	  parrocchia	  di	  San	  

Paolo	  Apostolo	  (01	  luglio	  2012);	  
4) Festa	  della	  Madonna	  di	  San	  Bernardino	  (09	  settembre	  2012);	  
5) Varie	  ed	  eventuali.	  

	  
Oltre	   al	   Parroco	   Responsabile,	   don	   Franco	   Bonatti	   ed	   al	   Vicario	   Parrocchiale	   don	  Giuliano	  Milani	  

presenziano	  alla	  riunione	  anche	  i	  seguenti	  consiglieri:	  
	  

Cognome	  e	  Nome	   Stato	  

BENZONI	  Giorgio	  	   PRESENTE	  

BRENNA	  Andrea	   PRESENTE	  

CASTELLANELLI	  ALIANI	  Laura	   ASSENTE	  

CERESA	  Angelo	   Assente	  giustificato	  

CHIARAVALLI	  Marco	   PRESENTE	  

CHIARAVALLI	  Stefano	  	  
MINAZZI	  Anna	  

PRESENTE	  

Assente	  giustificata	  

CIPRIANI	  Giacomo	   ASSENTE	  

DE	  BERNERDI	  Roberto	   PRESENTE	  

FASOLO	  PONTI	  Germana	   PRESENTE	  

FIORI	  Andrea	   PRESENTE	  

FOLADOR	  Emanuele	  	   PRESENTE	  

FRANCESCHINA	  Gianlorenzo	   ASSENTE	  

GIAMBIASI	  Marco	   ASSENTE	  

LIO	  GENDUSO	  Maria	   PRESENTE	  

MARIN	  Leonardo	   PRESENTE	  

MASSARI	  FACCIO	  Mirella	   PRESENTE	  

MONTEFUSCO	  Antonio	   Assente	  giustificato	  
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MONTI	  Paolo	   ASSENTE	  

NICOLI	  Desirée	   PRESENTE	  

PONTI	  Alessandro	  
BOSSI	  Chiara	  

Assente	  giustificato	  

PRESENTE	  

RIVA	  Carlo	   PRESENTE	  

SAMMARTINO	  Gaetana	   PRESENTE	  

TOGNINI	  Stefano	   PRESENTE	  

TUCCI	  Emilia	   Assente	  giustificata	  

ZEREGA	  Emanuele	   PRESENTE	  

	  
Dopo	   la	   recita	   dell’Ave	   Maria	   in	   ricordo	   delle	   vittime	   del	   terremoto,	   don	   Franco	   inizia	   subito	   la	  

trattazione	  dei	  punti	  all’Ordine	  del	  Giorno.	  
	  
2)	  Corpus	  Domini	  (7	  giugno	  2012);	  

Don	  Franco	  fa	  notare	  al	  Consiglio	  che	  le	  celebrazioni	  della	  solennità	  dell’Ascensione	  del	  Signore	  ci	  
sono	  scappate	  di	  mano,	  ma	  il	  Corpus	  Domini	  potrebbe	  essere	  l’occasione	  adatta	  per	  far	  riscoprire	  ai	  nostri	  
parrocchiani	  un	  senso	  di	  appartenenza	  alla	  Chiesa.	  Concretamente	  si	  propone	  di	  festeggiare	  la	  solennità	  del	  

Corpus	  Domini	  nel	  giorno	  esatto	  e	  di	  non	  spostarla	  alla	  domenica	  successiva.	  
Sammartino	   Nuccia	   fa	   notare	   che,	   con	   la	   processione	   al	   giovedì,	   ci	   potrebbe	   essere	   una	   minor	  

presenza	  dei	  bambini	  del	   catechismo	   in	  quanto	  giorno	   infrasettimanale	  ma,	   in	  ogni	   caso,	   siamo	  anche	  al	  

termine	  dell’anno	  scolastico.	  
Don	   Franco	   ricorda	   che	   per	   quanto	   riguarda	   la	   processione	   ci	   potrebbero	   essere	   dei	   problemi	  

logistici	  legati	  ai	  lavori	  della	  ferrovia.	  
Fasolo	   Germana	   propone	   un	   percorso	   alternativo:	   partenza	   da	   San	   Paolo,	   poi	   San	   Pietro,	   San	  

Bernardino	  ed	  arrivo	  a	  San	  Giovanni.	  

Don	  Franco	  propone	  di	  fare	  una	  processione	  anche	  più	  corta	  ma	  che	  si	  tra	  le	  case	  della	  gente.	  
Folador	  Emanuele	  propone	  di	  partire	  ed	  arrivare	  nelle	  stessa	  chiesa.	  	  
Anche	  Massari	  Mirella	  è	  d’accordo	  e	  propone	  di	  partire	  un	  anno	  da	  San	  Paolo	  ed	  un	  anno	  da	  San	  

Giovanni.	  
Dopo	  breve	  discussione	  si	  decide	  il	  seguente	  programma	  per	  la	  processione	  del	  Corpus	  Domini:	  

• S.	  Messa	  alle	  ore	  18:00	  in	  San	  Paolo;	  

• Adorazione	  Eucaristica	  personale;	  

• ore	   20:30	   Processione	   Eucaristica	   (via	   Cappelletta,	   via	   Campo	   dei	   Fiori,	   via	   Patrioti	   e	   via	  

Cappelletta;	  

• Benedizione	  Eucaristica.	  	  

	  
3)	   Feste	   patronali	   della	   parrocchia	   di	   San	  Giovanni	   Battista	   (24	   giugno	   2012)	   e	   della	   parrocchia	   di	   San	  
Paolo	  Apostolo	  (01	  luglio	  2012);	  

Don	   Franco	   ricorda	   al	   Consiglio	   che	   quest’anno	   due	   sacerdoti	   cresciuti	   all’interno	   della	   nostra	  
Comunità	  Pastorale	  festeggiano	  un	  anniversario	  di	  ordinazione:	  don	  Giacomo	  (10	  anni)	  e	  don	  Armando	  (25	  
anni).	  I	  due	  anniversari	  ci	  richiamano	  all’aspetto	  vocazionale	  della	  festa.	  

Bisogna	   trovare	   un	   gruppo	   di	   persone	   che	   si	   occupino	   dell’organizzazione	   delle	   due	   feste	   patronali,	   non	  
solo	  pensando	  ai	  pranzi	  domenicali,	  ma	  anche	  a	  dei	  momenti	  per	  tutta	  la	  Comunità	  durante	  la	  settimana.	  

Zerega	  Emanuela	  propone	  di	  partire	  dalla	  vita	  dei	  santi	  per	  legare	  le	  due	  feste	  patronali.	  

Folador	  Emanuele	  afferma	  che	  la	  festa	  patronale	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista	  è	  sempre	  
stata	  vissuta	  “sotto	  tono”	  perché	  era	  più	  sentita	  la	  festa	  della	  Madonna	  di	  San	  Bernardino.	  
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Don	  Franco	  fa	  notare	  che	  San	  Giovanni	  Battista	  è	  l’unico	  Santo	  che	  ha	  due	  feste	  (nascita	  e	  morte)	  in	  

quanto	  risulta	  essere	  la	  congiunzione	  tra	  l’Antico	  ed	  il	  Nuovo	  Testamento.	  	  
Chiaravalli	   Marco	   propone	   il	   tema	   della	   vocazione	   in	   modo	   da	   legare	   i	   due	   anniversari	   di	  

ordinazione	  sacerdotale.	  

Sammartino	  Nuccia	  propone	  di	  contattare	  un	  diacono	  o	  un	  prete	  novello	  per	  una	  testimonianza.	  
Don	  Franco	  si	  dimostra	  favorevole	  a	  queste	  idee.	  
Folador	  Emanuele	  propone	  di	  coinvolgere	  gli	  animatori	  dell’oratorio	  nell’organizzazione	  delle	  due	  

feste	  patronali.	  
Giambiasi	  Marco	  propone	  un	  gemellaggio	  anche	  con	  gli	  animatori	  dell’oratorio	  di	  Viggiù.	  
Fiori	  Andrea	  propone,	  per	  la	  festa	  del	  25°	  di	  don	  Armando	  di	  ripercorrere	  la	  sua	  storia	  tra	  di	  noi.	  

Don	  Franco	  chiede	  chi	  potrebbe	  realizzarla.	  
Dopo	  un	  momento	  di	   riflessione	  si	   indicate	   le	   seguenti	  persone:	  Fiori	  Andrea,	  Tognini	  Stefano	  e	   i	  

vari	  coscritti	  di	  don	  Armando.	  

Riva	  Carlo	  chiede	  se	  durante	  la	  festa	  patronale	  di	  San	  Paolo	  si	  farà	  l’incanto	  dei	  canestri.	  
Benzoni	  Giorgio	  risponde	  che	  già	  da	  due	  anni	  l’incanto	  della	  festa	  patronale	  di	  San	  Paolo	  si	  è	  unito	  

con	  quello	  della	  festa	  della	  Madonna	  di	  San	  Bernardino.	  

	  
4)	  Festa	  della	  Madonna	  di	  San	  Bernardino	  (09	  settembre	  2012);	  

Folador	  Emanuele	  comunica	  al	  Consiglio	  che	  durante	  il	  mese	  di	  giugno	  verrà	  fatta	  una	  riunione	  con	  

tutti	  i	  referenti	  dei	  diversi	  rioni	  sia	  per	  ringraziarli	  che	  per	  l’organizzazione	  della	  nuova	  festa.	  
Bossi	  Chiara	  propone	  di	  non	  fare	  una	  serata	   in	  cui	  si	  toccano	  tutti	  gli	  aspetti	  della	  festa	  perché,	  a	  

suo	  parere,	  si	  correrebbe	  il	  rischio	  di	  “annoiare”	  le	  persone	  che	  interverranno.	  Propone	  di	  fare	  più	  riunioni	  

con	  tematiche	  precise	  in	  modo	  che	  si	  possa	  discutere	  ad	  un	  livello	  molto	  più	  operativo.	  
Fiori	  Andrea	  chiede	  di	  coinvolgere	  maggiorente	  i	  ragazzi	   in	  modo	  che	  anche	  i	  genitori	  partecipino	  

alla	  festa.	  

	  
5)	  Varie	  ed	  eventuali.	  

Tognini	   Stefano	   comunica	   al	   Consiglio	   le	   ultime	   informazioni	   riguardo	   alla	  Messa	   con	   il	   Papa	   per	  

l’incontro	  mondiale	  delle	  famiglie	  che	  si	  terrà	  a	  Milano.	  
Don	   Franco	   ricorda	   che	   anche	   per	   l’incontro	   dei	   Cresimandi	   con	   il	   Papa	   a	   San	   Siro	   ci	   sono	   ancora	  

posti	  disponibili.	  

Brenna	   Andrea	   comunica	   che	   alcune	   luci	   del	   campo	   da	   basket	   dell’oratorio	   di	   San	   Giovanni	   sono	  
bruciate	  ed	  andrebbero	  sostituite.	  

Chiaravalli	  Marco	   si	   dimostra	   preoccupato	   perché	  mancano	   ancora	   animatori	   ed	   educatori	   che	   si	  
rendano	  disponibili	  per	  i	  vari	  turni	  di	  campeggio.	  

Don	  Franco	  risponde	  che	  don	  Marco	  si	  sta	  muovendo	  per	  contattare	  le	  diverse	  persone.	  	  

	  
Esaurita	  la	  discussione	  dei	  punti	  all’ordine	  del	  giorno,	  alle	  ore	  22:46,	  dopo	  la	  recita	  di	  un’Ave	  Maria,	  

la	  seduta	  viene	  aggiornata	  fino	  al	  prossimo	  Consiglio	  Pastorale.	  
	  
	  

Il	  segretario	  
	  
	  

	   Il	  Parroco	  Responsabile	  

(Giorgio	  Benzoni)	   	   (don	  Francesco	  Bonatti)	  
	  


